

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ, ТРАНСПОРТНЫХ, ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ И ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ! НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОТЕРЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ И ПРОДУКЦИИ!
ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО, СОХРАНИМ И ИСПОЛЬЗУЕМ НА БЛАГО НАРОДА!
(Из Призыва ЦК КПСС)

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

по вспашке зяби и продаже льнопродукции государству хозяйствами района на 24 октября 1983 года.

В первой графе — вспахано зяби, во второй — продано льноволокна

	(в процентах к плану)
им. Жданова	108 85,5
«Большевик»	105 106
«Кр. фронтовик»	100 X
им. Мичурина	92 90,8
«Глубоковский»	91 X
«XXI партсъезд»	90 33,5
«Духновский»	90 25,4
«Вперед»	87 109
«Заветы Ленина»	72 72,8
«Урожай»	72 41,9
«Кр. Октябрь»	70 88,3
им. Любимова	70 27,5
«Опочецкий»	69 65
«Салют»	61 26,6
«Кр. Заречье»	60 37,1
«Организатор»	58 38
По району	80 56,2

По сведениям районного статистического управления, вспашка зяби в районе проведена на площади 7131 гектар, что составляет 80 процентов от плана. Хорошие результаты показывают механизаторы колхозов имени Жданова, «Большевик», совхоза «Красный фронтовик». Здесь зябь поднята на всех запланированных площадях. Успешно ведется взмет зяби в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд», совхозах «Глубоковский» и «Духновский». А вот в совхозах «Организатор» и «Салют» не спешат с проведением этой важной работы.

Продолжается продажа льна государству. На заводы доставлено 641,2 тонны льнопродукции в переводе на волокно, или более половины от планового задания.

Очень потрудились льноводы колхозов «Вперед» и «Большевик». Эти хозяйства успешно выполнили государственные планы по продаже льна. Причем качество льна, поступившего из этих хозяйств, довольно высокое.

Менее чем на треть выполнили планы по продаже льна совхозы «Духновский» и «Салют», колхоз имени Любимова.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро обкома КПСС и облисполком одобрили инициативу механизаторов, инженерно-технических работников колхозов, совхозов, райсельхозхимии и райсельхозтехники Пыталовского района, принявших повышенные социалистические обязательства по своевременной и высококачественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1984 года.

Райкомам, Островскому горкому КПСС, райгосполкомам, райкомам профсоюзов, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям колхозов, совхозов, райбюджетных сельхозхимии и сельхозтехники предложено поддержать инициативу механизаторов Пыталовского района и широко развернуть социалистическое соревнование среди коллективов механизаторов, колхозников, рабочих, инженерно-технических работников за своевременную

и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1984 года, предусмотреть эффективные меры морального и материального поощрения победителей соревнования.

Горкомам и райкомам КПСС, райгосполкомам, первичным партийным организациям промышленных предприятий и организаций на основе шефских связей необходимо оказывать всестороннюю помощь колхозам, совхозам, объединениям райсельхозтехники по изготовлению запасных частей, оборудования, по подготовке сельскохозяйственной техники.

Редакциям областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию облисполкома рекомендовано систематически освещать ход ремонта сельскохозяйственной техники.

ТЕХНИКУ—В ГОТОВНОСТЬ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗАТОРОВ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, РАЙСЕЛЬХОЗХИМИИ И РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ ПЫТАЛОВСКОГО РАЙОНА ПО СВОЕВРЕМЕННОЙ И КАЧЕСТВЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1984 ГОДА.

рочную технику.

Обеспечить к началу проведения весенне-полевых работ техническую готовность тракторного парка не менее чем на 95 процентов.

Основной объем работ по ремонту техники обязуемся выполнить в осенне-зимний период.

С этой целью в каждом колхозе и совхозе из механизаторов и рабочих создадим ремонтные бригады и звенья. Развернем между хозяйствами, звеньями, ремонтными рабочими социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку техники, будем регулярно подводить итоги, определять победителей.

Для оказания практической помощи хозяйствам в ремонте сельскохозяйственных машин создадим 12 ремонтных бригад из числа квалифицированных рабочих шефствующих предприятий и организаций.

Для выполнения утвержденного графика ремонта своевременно, в соответствии с актами дефектовки, колхозы и совхозы будут обеспечивать запасными частями и ремонтными материалами.

Проведем смотры-конкурсы среди хозяйств на лучшую постановку на хранение, своевременность и качество ремонта сельскохозяйственной техники.

Снизим на 5 процентов против плановых затраты средств на ремонт и техническое обслуживание машин.

Продолжим в колхозах и совхозах строительство и реконструкцию нефтебаз, площадок и пунктов для хранения и обслуживания сельскохозяйственных машин. Для обеспечения бесперебойной работы зерноуборочных комбайнов закончим к уборке урожая строительство зерносушильных пунктов в совхозах «Вышгородский» и «Ленинский».

Будут оборудованы карто-

ВТОРНИК

25

ОКТЯБРЯ

1983 г.

№ 128 (8954)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ В ДЕЛО

УСПЕШНОЕ выполнение планов экономического и социального развития страны, подъем благосостояния наша партия неразрывно связывает с проведением в жизнь мер, направленных на укрепление социалистической дисциплины труда, повышение организованности и порядка на всех участках производства. Такие требования продиктованы жизнью, интересами коммунистического строительства.

На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС ключевой задачей выдвинуто кардинальное повышение производительности труда. Повышение эффективности производства — дело всех трудовых коллективов. Знаменосцы социалистического соревнования, зачинатели прогрессивных форм и методов труда есть в каждом районе. В совхозе «Красный фронтовик» по-деловому организован труд в механизированных звеньях А. С. Шершнева и В. А. Захарова, которые собрали высокий урожай «второго хлеба». Высокий накал социалистического соревнования на маслодельно-сыродельном заводе, в лесхозе, коллективы которых из месяца в месяц стабильно выполняют производственные задания, достигают роста производительности труда.

В многих трудовых коллективах сложилась такая практика, когда результаты труда, выполнение технико-экономических показателей становятся предметом обсуждения на собраниях коммунистов. К поиску резервов привлечены широкая общественность, группы и посты народного контроля. К сожалению, не везде этим важным вопросам уделяется должное внимание. Значительное сокращение производительности труда допускается в работе ПМК-538. Существенные недостатки в выполнении планов девятки месяцев допустили ремонтный завод, филиал объединения «Север».

Планы и обязательства промышленными предприятиями, строительными организациями выполнялись бы значительно лучше, если бы урон производству не наносили нарушения трудовой дисциплины. Большой ущерб наносит текучесть кадров. На ряде предприятий вместо экономии зачастую допускается перерасход энергии, топлива, металла. С этим мириться нельзя.

Полное использование резервов невозможно без участия самих трудящихся. Поэтому сейчас, в преддверии годовщины Октября, важно еще шире развернуть соревнование, повсеместно внедрять опыт передовиков. Здесь особенное значение приобретает внедрение бригадных форм организации и стимулирования труда. Как показывает опыт, они позволяют без особых материальных затрат повысить производительность труда, улучшить морально-психологический климат в коллективе.

В условиях высокого подъема трудового соперничества, вызванного решениями XXVI съезда КПСС, последующими Пленумами ЦК КПСС, нужно сделать все, чтобы планы и обязательства выполнялись, учитывая имеющиеся внутренние резервы и возможности. Вместе с тем партийным организациям надо повысить ответственность кадров за их выполнение, обеспечить широкую гласность соревнования.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

В районном комитете народного контроля

ОТЧЕТ БЮРО ГРУППЫ

ВНЕШТАТНЫЕ отделы организационной работы, торговли, общественного питания и бытового обслуживания районного комитета народного контроля проверили работу группы народного контроля конторы общественного питания. Отмечено, что дозорные предприятия проделали некоторую работу по выполнению указаний партии и правительства об усилении борьбы с нарушениями государственной дисциплины, бесхозяйственностью и расточительством. Народные контролеры осуществляют постоянный контроль за качеством выпускаемой продукции, выполнением производственных планов и заданий, соблюдением правил советской торговли, сохранностью социалистической собственности.

С начала года дозорные группы провели 14 проверок, в которых приняли участие около трети всего состава группы. Особое внимание уделялось при проверке качеству выпускаемой продукции, сохранности социалистической собственности. Результаты проверок предаются широкой гласности, принимаются меры по устранению недостатков. Администрацией издаются приказы по отдельным проверкам контролеров, виновные за допущенные нарушения наказываются.

Так, по материалам проверки буфетчика Федосина за обсчет покупателей строго предупреждена. Народные контролеры выявили нерациональное использование хлеба и отсутствие ценников на соки в столовой льнозавода, недовес в кулинарных изделиях, продаваемых в буфете педучилища. За прода-

жу неполновесной продукции, нарушение технологии приготовления пищи и другие нарушения правил торговли приказом директора 17 человек привлечены к административной и 20 — к материальной ответственности.

Вместе с тем в работе группы народного контроля имеются существенные недостатки. Бюро группы (председатель С. А. Иванова) еще не добилось активной работы всех членов группы. Ряд народных контролеров вообще не принимал участия в рейдах и проверках. Бюро группы проявляет беспричинность, не заслушивая на своих заседаниях отчеты о работе дозорных. В практику работы не введено заслушивание отчетов должностных лиц. Проводимые проверки носят порой поверхностный характер и не оказывают существенного влияния на работу отдельных предприятий общепита, что ведет к невыполнению ими плана розничного товарооборота.

В принятом постановлении комитет народного контроля предложил председателю группы С. А. Ивановой устранить отмеченные в ходе проверки недостатки в работе дозорных. Бюро группы предложено улучшить руководство группой, добиваться, чтобы все дозорные в полной мере выполняли свои обязанности и использовали права, предоставленные Законом о народном контроле в ССР.

Комитет рекомендовал директору конторы общепита З. В. Ивановой безотлагательно рассматривать предложения и рекомендации дозорных, оказывать помощь контролерам.

СНЯТЫ С КОНТРОЛЯ

Повторной проверкой, проведенной по линии народного контроля и финансового отдела райисполкома, установлено, что администрацией универсального торга были приняты конкретные меры по устранению ранее выявленных недостатков. В период с марта по август 1983 г. случались нарушений штатно-сметной дисциплины не было. Денежные начеты, произведенные на тт. Петрову, Михайловой и Калиниченко, погашены полностью.

Районный комитет народного контроля снял с контроля постановление от 21 февраля 1983 г. «О грубых нарушениях штатно-сметной дисциплины в универсальном торге» и объявленные ранее строгий выговор и выговоры с бывшего директора торга т. Петровой, главного бухгалтера т. Михайловой и начальника планового отдела т. Калиниченко.

* * *

На заседании районного комитета народного контроля 30 августа этого года был рассмотрен вопрос «О неудовлетворительной организации подготовки льноуборочной техники и уборке льна в совхозе «Опочецкий». Повторная проверка показала, что в этом хозяйстве были приняты необходимые меры

к устранению ранее выявленных недостатков. Совхоз на 15 сентября сдал 350 центнеров льносемян, что составило 70 процентов к планово-заданию.

Районный комитет поставил снять с главного инженера совхоза т. Кудряшова и главного агронома т. Сухарева ранее объявленные им выговоры.

* * *

22 июня 1983 г. на заседании районного КНК слушался вопрос «О недостаче березовых метел, отгруженных в адрес конторы материально-технического снабжения «Главмосплодоовоощадром», допущенной заготконторой райпо». После этого администрацией заготконторы были приняты меры по устранению выявленных недостатков. Постановление районного КНК обсуждено на собрании в присутствии материально-ответственных лиц. Кладовщик т. Михайловой приказом директора объявлен выговор. Усилен контроль за работой материально-ответственных лиц.

Районный комитет снял с контроля ранее принятые постановление, а также выговор, ранее объявленный комитетом старшему бухгалтеру заготконторы т. Андреевой.



Решая стоящие перед коллективом задачи, партийная и профсоюзная организации, администрация завода ЖБК постоянно опираются на помощь народных контролеров. Созданная на предприятии группа работает по утвержденному плану. Председателем избран коммунист, член партбюро М. И. Мухачев.

Занимаясь разнообразными вопросами, контролеры стараются не упустить главное. Это прежде всего организация производственного про-

цесса, состояние трудовой дисциплины, осуществление режима экономии. Проверки и рейды дозорных широко доводятся до сведения всего коллектива, обсуждаются на собраниях группы. Материалы доводятся до сведения администрации и по ним принимаются конкретные меры, способствующие устранению выявленных недостатков.

НА СНИМКЕ: Михаил Иванович Мухачев.
Фото Ю. Орлова.

На проверке — готовность ферм к зиме

КОНТРАСТЫ НА ФЕРМАХ

Теплая осень благоприятствует животноводам. Скот по-прежнему в дневное время пасется на пастбищах. А на ночь, чтобы не снизить продуктивность животных, им дополнительно выдается грубый корм. Так поступают и в колхозе «Красное Заречье», где дойному стаду выдают ежедневно по 3 килограмма сена на корову.

По календарю зимне-стойловое содержание животных уже вступило в свои права. Что и говорить — ответственный период. Работники животноводства должны за длительную зимовку так расчленить свою возможностями, чтобы не допустить снижения надоев и привесов скота. Здесь существенную роль играют наличие крепкой кормовой базы, соблюдение зоотехнических требований и, безусловно, характер содержания животных на фермах.

В колхозе «Красное Заречье», готовясь к зимне-стойловому содержанию скота, зоотехническая служба во главе с Е. Н. Михайловой проделала определенную работу. Повсеместно на фермах выставлены распорядок дня работы, суточные рационы кормления животных. Накануне окончательного перевода скота на зимние рационы прошли собрания животноводов. И на каждой ферме взяты свои социалистические обязательства.

Ферма Шлепиха по итогам работы в сентябре в социалистическом соревновании заняла первое место в колхозе. Надой на корову составил без малого триста килограммов, что значительно выше среднеколхозного показателя. И это не случайно. Не случайно потому, что чувствуется забота доярок, бригадира, их заинтересованность в увеличении выхода продук-

ции. На ферме чистота, порядок, проведен необходимый ремонт.

Хорошее впечатление оставляет красный уголок. Чувствуется, что здесь собираются работники фермы, обсуждают результаты своей работы. И в ответ на обращение животноводов из Новосокольнического района намерены не снизить продуктивность дойного стада. Правление колхоза предусмотрело меры морального и материального поощрения животноводов. Так, например, если доярка в период зимовки добьется надоев по 1800 килограммов на корову, то за достижение этого показателя будет выплачена премия в размере 100 рублей.

Если на ферме Шлепиха проявляется хозяйствская забота, действительный накал трудового соперничества, то этого, к сожалению, нельзя сказать о центральной ферме колхоза — Матюшкинской. А ведь здесь содержится 160 коров, ферма — самая крупная в хозяйстве. И как ни странно, на этой ферме и самые существенные недостатки.

Неприглядно выглядит помещение внутри. Давно уже следовало бы провести косметический ремонт, пройтись мокрой тряпкой по углам, сняв паутину. В отдельных местах необходимо заменить половицы в настилах, чтобы коровы не провалились, не

ПРЕДСТАВЛЕНЫ К НАГРАЖДЕНИЮ

Пятнадцать лет возглавляет группу народного контроля спиртзавода Иван Иванович Степанов. Дозорные предприятия регулярно проводят рейды и проверки, итоги которых обсуждаются на производственных совещаниях, собраниях членов группы. К замечаниям народных контролеров прислушиваются, выявленные недостатки устраняются администрацией.

Надежным помощником партийной, профсоюзной организации, администрации завода в выполнении принятых коллективом планов и обязательств являются народные контролеры. А их председатель пользуется заслуженным уважением и авторитетом в коллективе. Его фамилия занесена в Книгу почета районного комитета народного контроля.

Недавно районный КНК направил характеристику в областной комитет для награждения И. И. Степанова за активное участие в работе органов народного контроля Почетной грамотой областного комитета.

Представлены к награждению также Альбина Вениаминовна Белова — председатель группы педучилища и Николай Иванович Иванов — председатель группы народного контроля Лобовского сельского Совета.

М
тяжеле
ре,
всех
заяс
По
Иван
в за
вкли
сило
опер
гееву
масс
где
изво
всег
Ка
план
гей
осен
хани
выра
му' в
вич
лучш
Ко
вает
боль
гееве

Д
от

Ос
час
поле
меша
чайн
обяза
рено
того
куль
чить
клуб
карто
работ
отря
от ж
колх

А. СЕМЕНОВ,
инспектор
районного комитета.
В. ПЕТРОВ,
внешт. инспектор.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
член районного КНК.

Сегодня
в колхозе „Вперед“

Приняты в партию

С каждым годом рас-
тет партийная органи-
зация нашего колхоза за счет передовиков производства. Только в этом году кандидатами в члены КПСС приняты шофер Александр Николаевич Орлов и ветфельдшер Александр Алексеевич Ко-чегаров.

Несколько лет назад Александр Николаевич вернулся со службы в рядах Советской Армии. С первых дней работы в хозяйстве он серьезно относится к порученному делу. Сейчас Орлов трудится на бардовозе.

Александра Алексеевича в хозяйстве знают как неплохого специалиста. Кочегаров много работает над повышением своего профессионального уровня. Он учится заочно в ветеринарном институте.

В любое время дня и ночи Александр выезжает на фермы по первому требованию животноводов.

Сверх нормы— норма

Более десяти лет трудится в сельскохозяйственном производстве механизатор Сергей Иванович Сергеев.

Много лет он работает на тяжелом гусеничном тракторе, активно участвует во всех важнейших сельскохозяйственных кампаниях.

Почти все лето Сергей Иванович принимал участие в заготовке кормов. Он был включен в звено по закладке силоса. Самая ответственная операция была поручена Сергееву — трамбовка зеленої массы в траншеях. И там, где трудился передовик производства, качество кормов всегда хорошее.

Как только был выполнен план заготовки кормов, Сергей Иванович приступил к осенней пахоте. И здесь механизатор показал высокую выработку. Сверх нормы норму выполнял Сергей Иванович и постоянно шел в числе лучших.

Колхоз «Вперед» заканчивает взмет зяби, и в этом большая заслуга С. И. Сергеева.

Действует отряд

Повышение плодородия почв — одна из основных забот наших механизаторов.

Основное внимание их сейчас обращено на удобрение полей, на которых будет размещен картофель. И не случайно. Социалистическими обязательствами предусмотрено с каждого гектара, занятого этой ценной пищевой культурой, в 1984 году получить не менее 110 центнеров клубней. Сейчас на будущих картофельных плантациях работает специализированный отряд по доставке органики от животноводческих ферм колхоза.

М. БУЛЕЕВ,
внешт. корр.

◆ Идут отчеты и выборы

ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Строитель — профессия особая. Ему ошибаться нельзя. О его работе судят новоселы, въезжающие в новые квартиры, механизаторы и животноводы, для которых выстроены мастерские и фермы. Обширен круг забот строителей. И требования к ним предъявляются нисколько не меньше, чем в самом серьезном деле. Безответственного отношения к исполнению своих профессиональных обязанностей здесь быть не должно.

ПАРТБЮРО парторганизации ПМК-538 с этих позиций и старалось направлять работу всего коллектива строителей. В отчетном докладе секретаря А. Е. Долгова было уделено немало места и времени анализу производственной деятельности. Не единожды за отчетный период на партсобраниях обсуждались производственные вопросы. Тем не менее...

План строительно-монтажных работ за девять месяцев этого года коллектив ПМК-538 выполнил немногим более чем на две трети. 324 тысячи рублей — таков отрицательный баланс работы Опочецкого межотряда в сравнении с тем же периодом прошлого года. При плане 5968 рублей выработка на одного работающего достигла только 3282 рублей. Зарплата опережает рост производительности труда на 7,1 процента, что явно никуда не годится.

Пожалуй, цифра хватает. Они достаточно убедительно свидетельствуют о том, что коллектив ПМК-538 в последние годы сдает завоеванные позиции. Некогда один из передовых в области, сейчас он переживает трудные времена. И более всего огорчает, что в этом коллективе каждый — второй — коммунист и комсомолец, преобладающее большинство мастеров и прорабов — члены партии.

В отчетном докладе была сделана попытка дать исчерпывающий ответ на допущенное отставание в работе. Говорилось о недостатках в снабжении, несогласованности в действиях заказчика и подрядчика, неурядицах в организации труда. Но следует признать, что об этом речь велась как бы вскользь, не было той четкой грани, которая бы дала ясное представление — в чем главная причина затруднений.

Обстановка к этому году сложилась так, что почти 80 процентов всех строительно-монтажных работ надо проводить на пусковых объектах. Это значительно труднее. Ведь внутренняя отделка, окончательная доводка объекта — это не его первоначальная стадия строительства, когда уложенные кубометры фундамента, погонные метры перекрытий дают солидный вал, на чем и держались ранее авторитет и премии строителей. Новая обстановка, вызванная широким фронтом размаха жи-

лищного строительства на селе, что теперь и в недалеком будущем признается главной задачей, застала, если так можно выразиться, строителей врасплох, еще ярче обнажила не столь заметные ранее недочеты организационного характера, упущенности в идеино-политической работе.

Не скорректировало свои действия в новой обстановке и партбюро. Как говорили выступавшие на собрании коммунисты В. А. Николаев, В. Н. Мурыгина, партбюро и его секретарь мало требовали от коммунистов-прорабов отчета о положении дел на вводных объектах. И не поэтому ли сад-ясли ремизавода, городская гостиница не сданы своевременно. Более того, на этих двух объектах убытки уже перевалили за 100 тысяч рублей. Потребуй партбюро от ответственных лиц, окажи им своевременную помощь, обратись даже в парткома треста «Псковстрой», возможно, положение было бы не таким плачевным.

Слов нет, объективные причины, а они есть, и довольно серьезные, являются тормозом в работе ПМК-538. Но прикрываться ссылками на них было бы совсем спрavedливо. И правильно говорили выступавшие на собрании Н. Д. Николаева, И. В. Золотцев о том, что не до конца используются в своем коллективе возможности внутренних резервов малой механизации. Если бы на всех объектах навести порядок, правильно организовать труд, исключить прогулы да просто, объем завершенного строительства неизмеримо возрастет.

На собрании приводилась такая цифра — 12 процентов. Столько составили потери рабочего времени. Почему так происходит? То не своевременно раствор подвезут, то накануне мастера не закажут необходимое. И пока с утра решается вопрос с обеспечением фронта работ — время уходит. А это ли не первый резерв повышения производительности труда?

Немало слов говорилось на собрании о работе субподрядных организаций. И хотя некоторые из них располагаются под одной крышей с ПМК-538 и возглавляются коммунистами этой же парторганизации В. М. Соловьевым и В. В. Паутовым, должностного взаимодействия между подрядчиком и субпод-

рядчиками нет. И справедливо прозвучала критика в адрес руководства субподрядных организаций, что они не принимают действенных мер к увеличению количественного состава своих организаций. Естественно, что малым числом работающих значительный объем работ выполнить очень сложно. Это неизбежно ведет к удлинению срока сдачи объекта в эксплуатацию, порой вызывает необходимость переноса сроков.

Или вот еще одна из проблем, о которой шел серьезный разговор на собрании. Людей не хватает, а объемы работ растут. Каков выход? Прежде всего, лучше принимать молодое пополнение из ГПТУ № 6, окружить молодежь вниманием, учить ее профессиональному мастерству. И не только этому. Больше уделять внимания воспитательной работе, учить на примерах передовиков добросовестному отношению к труду. А в ПМК-538 есть с кого брать пример. 65 строителей по праву носят звание ударника коммунистического труда. В счет марта 1984 года трудится бригада Г. В. Васильевой.

Но мало, как справедливо указали выступающие, гордиться лидерами. Надо научить и других опыту передовиков, убедить, что и другим многое по силам. И здесь первое слово должны сказать коммунисты-наставники, ветераны производства. От их активной позиции зависит многое.

А каждый ли коммунист с полным правом может сказать, что до конца выполняет уставные требования? В докладе приводились примеры пассивности отдельных членов партии в общественных делах. Кстати, это показало и отчетное собрание. Из тридцати коммунистов в обсуждении отчетного доклада принял участие только, да и то с большой натяжкой, шесть человек. Это ли не показатель инертности, безучастности к делам своей

парторганизации.

Есть над чем задуматься новому составу партбюро, которое вновь возглавил А. Е. Долгов. Прежде всего люди должны стать объектом внимания, воспитательная работа с ними выдвигается на первый план, как этого требуют решения июньского Пленума ЦК КПСС. И через призму этих решений следует воспитывать у коммунистов идеальную убежденность и умение утверждать ее жизненным практическим делом.

В работе собрания принял участие заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС А. П. Козлов.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Продолжающееся на Алтае движение «Девушки, на трактор» — один из ярких примеров преемственности трудовых традиций поколений. Полвека назад Варвара Бахолдиной одной из первых откликнулась на призыв трактористов с Украины Паши Ангелиной к девушкам страны — осваивать сельскохозяйственную технику. И сегодня она щедро делится со своими преемницами опытом.

НА СНИМКЕ: учащиеся сельского профтехучилища № 36 в Барнауле на встрече с Варварой Максимовной Бахолдиной.

(Фотохроника ТАСС).

КОРОТКО

ВЫШЕ ПЛАНОВЫХ

Новыми трудовыми достижениями стремятся встретить рабочие совхоза «Салют» 66-ю годовщину Великого Октября. Замечательных успехов добились животноводы фермы Сорокино-1 Николай Иванович Иванов и Михаил Семенович Иванов, которые заняты отгормом молодняка крупного рогатого скота. За сентябрь при плане 700 граммов каждое животное за сутки прибавляло в весе 939 граммов.

При подведении итогов трудового соперничества среди доярок совхоза первое место присуждено Лидии Григорьевне Семеновой, которая трудится на ферме Воронино. За минувший месяц Лидия Григорьевна налила от каждой коровы своей группы по 149 килограммов молока.

М. БУНАС,
зоотехник совхоза
«Салют».

ЕДУТ НОВОСЕЛЫ

Планом социального развития совхоза «Духновский» предусмотрено дальнейшее строительство жилья, благоустройство деревень, центральной усадьбы хозяйства. Это благоприятно влияет не только на закрепление молодежи на селе. Все больше семей приезжают на постоянное место жительства в совхоз. Здесь им предоставляют работу и обеспечивают жильем.

На днях оформила прописку семья Кудрявцевых, приехавшая из города Пскова. Александр с первых дней стал трудиться механизатором, найдется работа и для его жены Елены. Супруги Кудрявцевы получили трехкомнатную квартиру в одном из домов центральной бригады.

Г. СМИРНОВА,
секретарь исполнкома
Духновского сельсовета.

К УСЛУГАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

В Призывах ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции содержится, в частности, обращение к работникам идеологического фронта ярче раскрывать достижения общества зерлого социализма, величие коммунистических идеалов. Большая роль в этом важном деле принадлежит библиотекам.

В нашей сельской библиотеке насчитываются около двадцати тысяч томов различной литературы. Из них большая часть — свыше 4600 изданий — приходится на долю общественно-политической. Источником передового опыта и научных знаний служат 1350 книг по сельскому хозяйству.

Книжная коллекция постоянно пополняется. Только за нынешний год поступило свыше тысячи томов. Оформлена подписка на 20 наименований газет и журналов. Услугами абонемента пользуются 468 человек.

С. АНДРЕЕВА,
заведующая
Глубоковской библиотекой.



В партийных организациях

НА ВИДУ — РАБОТА КАЖДОГО

Даже в передовом хозяйстве приходится иметь дело с людьми, которые нарушают порядок, недобросовестно относятся к порученному делу. Ежедневный персональный и притом гласный учет работы каждого члена коллектива, рекомендованный парткомом саратовского совхоза имени Радищева, способствовал укреплению дисциплины, позволил эффективно бороться с ее нарушителями.

Радищевский совхоз — крупное целинное хозяйство — стабильно получает самые высокие в Новоузенском районе урожаи зерна, самые большие привесы и надой, выполняет все планы заготовок сельскохозяйственной продукции. А сколько бы еще дополнительную продукцию могло дать стране хозяйство, если бы все без исключения в полной мере заботились о производственных делах? Именно над этим и задумались в партийном комитете.

В первую очередь взялись за прогульщиков и прямых нарушителей технологической дисциплины. Одновременно обратили внимание и на тех, кто вовремя приходит на работу, вовремя отправляется домой, но все делает, как говорится, спустя рукава.

Учитывать все такие случаи помогла действующая в совхозе диспетчерская служба. Вместе с производственными показателями по каналам радиосвязи ежедневно стали

сообщать о тех, кто не явился на работу, а также о том, как люди выполняли порученное дело.

Сведения не залеживаются на столе у директора совхоза, информацию передают в профсоюзный комитет, который ведет Доску под названием: «Позор нарушителям дисциплины». Такие Доски есть на каждом производственном участке.

Не новая сама по себе форма порицания оказалась единственной благодаря оперативности сведений и широкой гласности. Доски стали настоящим побаиваться, предпочитая даже более суровые меры наказания.

Действия нарушителей трудовой дисциплины нередко комментируют экономисты. На Доске рядом с портретом проявившегося появляются расчеты: какой экономический урон нанес он совхозу, сколько недополучено продукции. Так, в частности, поступили, когда подводили полугодовые итоги работы чабанов.

В походе против нарушителей дисциплины, начатом после ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, партийный комитет использует и другие меры воспитания и общественного воздействия. Недавно члены парткома предложили создать сельский сход и пригласить на него всех, к кому есть серьезные претензии по работе и поведению. Сельский Совет быст-

ро откликнулся на это предложение. Оповестили население, а тем, кому предстояло отчитываться перед обществом, послали повестки. Эти повестки разнесли адресатам сами депутаты.

В назначенный день в Доме культуры совхоза собирались жители села. Всех нарушителей посадили на скамью прямо перед сценой, лицом к залу. Сход превратился в суд общественности. Каждого нарушителя поднимали и требовали объяснений: на прямой вопрос — прямой ответ.

Разговор шел не только о личной дисциплине. От сельчан досталось и администрации, и агроному, и зоотехнику за низкую требовательность к лодырям.

— И правильно досталось, — считает директор совхоза А. Нечаев. — Взаимодействие руководителя и коллектива, обратная связь между ними, взаимное воспитательное воздействие являются вопросами первостепенной важности. Недаром о них упоминалось и в недавнем постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда. Оно обязывает искать новые эффективные формы воспитания трудового коллектива.

В. ЯКОВЛЕВ,
корр. ТАСС.

Саратов.

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

По совету
«доктора
Айболита»

Выходя на пенсию, зоотехник В. С. Бабченок — житель белорусской деревни Карасино — решил осуществить свою давнюю мечту — написать книгу «Применение лекарственных растений в ветеринарии». Поможет ему в этом обширная коллекция лекарственных трав. В домашнем гербарии зоотехника собрано около четырехсот растений и на каждое есть специальное «досье»: фотоснимки, цитаты из специальной литературы, публикации в газетах и журналах, результаты собственных наблюдений и опытов. Владимир Семенович многие годы занимается лечением животных с помощью народных средств, в основном — трав.

В домашнем огороде «доктора Айболита» есть небольшой участок. Сколько тут самых разных растений! Шесть лет, например, «приручал» он любисток и лишь на седьмой год «южанин» дал семена. Хорошо прижился здесь дева-сил. Однажды Владимир Семенович выкопал корень весом более чем полпуды, хотя в диком виде он более двух килограммов не бывает. Неплохо чувствует себя в его владениях редкий сорт тулусского ревеня. И уж, конечно, собраны на этом участке все известные «травки», растущие в республике.

Взявшись за подготовку книги, В. С. Бабченок не прерывает и практической деятельности. Часто выезжает в хозяйства, спешит по вызовам, открывая в «зеленой аптеке» природы все новые и новые тайны.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

д. Карасино,
Витебская область.



В Чаквском филиале Всесоюзного научно-производственного объединения по чаю и субтропическим культурам выведен новый сорт чая «Колхида». По своим показателям он стоит на уровне лучших сортов индийского чая.

Плантации вегетативно размноженного чая сорта «Колхида» дают с гектара до семнадцати тонн сортового листа, что на шестьдесят процентов больше по сравнению с местными сортами.

Ученые разработали прогрессивную технологию вегетативного размножения чая сорта «Колхида». Посадочный материал выращивается в «камерах искусственного тумана», саженцы находятся в полиэтиленовых мешочках со специальным субстратом. В минувшем году Чаквский филиал передал в производство 360 тысяч саженцев «Колхида», а в этом году чаеводы получат 380 тысяч саженцев. Новым сортом заменяются значительные площади старых плантаций.

НА СНИМКЕ: работницы Чаквского питомника Маквала Деканадзе (справа) и Нина Шанидзе отбирают саженцы нового сорта чая.

Фото Н. Анастасьева.

(Фотохроника ТАСС).

У ВЛЕЧЕНИЕ

В небольшое амурское село Винниково почта регулярно доставляет журналы, изданные в Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Польше, ГДР, на Кубе. Приходят сюда и книги на английском, испанском языках. Все они адресованы 28-летнему рабочему местного совхоза Юрию Третьякову.

Еще семиклассником он вместе с другими ребятами — членами школьного клуба интернациональной дружбы начал переписываться с чехословакскими ребятами, съездил по приглашению в Прагу. Домой вернулся с массой впечатлений и... учебником чешского языка. С этого все и начались.

В свободное от учебы, а затем от работы время Юрий штудировал учебник. После чешского стал заниматься словакским, польским, болгарским и с удивлением обнаружил, что изучать сразу несколько родственных языков легче, чем один.

Сейчас домашняя библиотека Третьякова насчитывает около двух тысяч книг на иностранных языках. И каждую из них он нашел время прочитать, хотя в семье выписывают и около десятка советских изданий.

А. КРИВЧЕНКО,
корр. ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ26 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК

8.00 — Новости. 8.20 — Ребятам о зверятах. 8.50 — Телевильм. 9.40 — Песня далекая и близкая. 10.25 — Телевильм. 10.45 — Фильм-концерт. 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 65-летию ВЛКСМ. 16.00 — Новости. 16.15 — Стадион для всех. 16.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.05 — Кинообозрение. 17.45 — Адреса молодых. 18.05 — Концерт. 18.15 — Наука и жизнь. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Киноэтюд. 19.05 — «Современный мир и рабочее движение». 19.35 — Фильм-концерт. 20.00 — Премьера телефильма «Взлет продолжается». 21.00 — Время. 21.35 — С песней по жизни. 23.00 — Сегодня в мире.

26 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА

8.00 — Новости. 8.20 — Клуб путешественников. 9.20 — «Таня». Телевильм. 11.15 — Концерт. 11.55 — Новости. 12.00 — 13.00 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — Научно-популярный фильм. 15.00 — Танец «Березка». 15.45 — Мультфильм. 16.00 — Концерт. 16.35 — Новости. 16.45 — «Нечерноземье: ступени роста». 17.05 — Реклама. 17.10 — «ТОС». 17.25 — Концерт. 18.00 — Телеочерк. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мы строим БАМ. 19.30 — «Поззи принадлежу». 19.50 — Премьера телефильма «Взята». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — 2-я серия телефильма «Взята». 22.55 — Сегодня в мире.

Опочецкий
линейно-технический цех
связиДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ,

что прием заявок на нерабочие радиоточки производится на радиоузле по телефону № 92227. Бюро ремонта телефонов 0-8, справочное бюро АТС 0-9. О работе телефонов в сельской местности обращайтесь в отделение связи или бюро по телефону № 9-08. Администрация, 3-2.

Опочецкий
линейно-технический цех
связи

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
электромонтеров по обслуживанию линий сооружений города и района, кабельщиков спайчиков, электромехаников по обслуживанию аппаратуры связи. Оплата труда повременно-премиальная. 3-2.

КИНО

«МАЙК»

25—26 октября
«ТАЛИСМАН»
Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам районного объединения «Сельхозтехника» и райсельхозхимии, соседям, друзьям и знакомым, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах дорогого нам Павлова Николая Ивановича.

Жена, сестра, племянники.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ДПМК-2 треста «Дорспецстрой», принявшему участие в похоронах и разделившему наше горе в связи со смертью дорого и любимого нами сына Николаева Александра Павловича. Николаевы.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш
адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 18 (через 91771), типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 4 печ. листа. Печать высокая. Заказ 3292. Тираж 7634.